

莱山区第九小学外侧道路坑洼不平 学生上下学深一脚浅一脚



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民投诉,称莱山区第九小学外侧道路破烂不堪,学生们上下学走在坑洼不平的路上,深一脚浅一脚,存在安全隐患。

12月1日,记者来到位于初家街道曹家庄附近的莱山区第九小学,从宽敞平整的虎山南路向西拐入一条紧邻校园北侧的土路,因刚下完雪,地上满是泥泞和积水,地面坑坑洼洼高低不平,车辆行驶在上面能听到因上下颠簸发出的声响,一些较深的积水坑还能碾压起混浊的泥浆。顺着土路拐弯就到了校园的正门,门前的道路因地势较高没有积水,但地面仍然如同打桩机打过一般,凹凸不平。

几位在校门口接孩子的家长告诉记者,

者,这条道路一直就这样,晴天走过一身灰,雨天走过一身泥。这两天因为积雪融化,路面泥泞不堪,孩子回家时身上满是泥浆,真不知道说什么才好。说话间,一位家长骑电动车过来,为避开地面上的水坑,不得不在路面上扭来扭去,随时都有陷入水坑的可能,附近的家长都为他捏一把汗。“我住的地方相对远一点,每天骑电动车接送孩子。外面的大马路很平整宽敞,唯有进入校园前的这段土路坑洼不平,有几次差点把孩子给颠下车。”这位家长无奈地说。

校园外侧道路为何如此坑洼?记者打算进莱山区第九小学找相关负责人了解情况,门卫值班室工作人员以“不清楚办公室电话,不知道联系谁”为由拒绝。而该校公开的网页介绍资料上所留电话,始终无人接听。



烟台民意通

热线:6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

一单位未取得卫生许可证擅自供水被查处

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)日前,烟台市卫生监督所发布全市各类供水单位及涉水产品生产经营单位检查数据,立案查处1起未取得卫生许可证擅自供水的违法行为。

全市卫生监督机构对辖区范围内各

供水单位卫生许可证持有情况、水质消毒设施配置及运转情况、涉水产品索证情况、供(管)水人员健康体检及卫生知识培训等情况进行了重点监督检查,及时排查卫生安全隐患,发现问题跟踪处理。截至11月下旬,全市共检查集中式供水单位63户次、二次供水单位67户

次,对未取得卫生许可证擅自供水的违法行为立案查处1起,完成21家集中式供水单位“双随机”监督抽检工作,并对出厂水进行了色度、浑浊度、臭和味、肉眼可见物、pH值和消毒剂余量的现场快速检测或实验室检测,检测结果均符合国家卫生标准。

3名男子室内吃炭火锅一氧化碳中毒

近一个月,全市120救治一氧化碳中毒患者142人

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 张晴)入冬以来,气温降低,因烧煤取暖等原因导致的一氧化碳中毒也进入高发期。据市120急救指挥中心统计,11月以来,近一个月的时间,全市120共救治一氧化碳中毒患者142人,较去年同期增加37.9%;中毒患者中六成以上为老年人,以家庭为单位居家使用煤炉取暖引发一氧化碳中毒为主,值得一提的是,有3人因在室内吃炭火锅引发一氧化碳中毒。

11月18日19时许,莱山区3名青年男子吃炭火锅时出现头晕、恶心、呼吸困难等症状,市120急救指挥中心立即调派附近救护车赶往现场。医护人员到达后立即给予吸氧等救治并转往医院进一步治疗。经诊断,该3名男子均为一氧化碳

中毒。

11月24日23时许,开发区八角韩先生一家四口在屋内烧煤取暖,出现恶心、全身乏力等症状,家属立即拨打120求助。市120急救指挥中心调度人员派救护车并指导其开窗通风,附近医院的120急救人员也很快到达现场,给予患者吸氧、输液等治疗后转往医院进一步救治。

一氧化碳是一种无色、无味、无刺激性的气体,是工业生产和生活环境中最常见的窒息性气体。在生活中一氧化碳中毒的主要场所为家庭,包括使用煤炉、炭火等取暖设备的居室,安置燃气、煤气热水器的卫生间或淋浴房,使用燃气、煤气灶具的厨房等。此外,使用小型油、汽发电机的车库、地下室以及密闭的空调汽车内也是发生一氧化碳中毒的高危场

所。市120急救指挥中心提醒广大市民要加强防范,不可掉以轻心。一氧化碳中毒应以预防为主,尽量选用集中供暖方式取暖,使用煤炉、炭火等取暖设备时要正确安装;使用质量合格的热水器、煤气灶具,并定期检修;正确使用烟囱、风斗等通风设备,经常开窗通风;避免长时间在停驶的密闭空调车内滞留;避免在密闭或通风不畅的家中、地下室或车库中使用发电机等。

市120急救专家指出,发生一氧化碳中毒时,多表现为头晕、头痛、恶心、呕吐、口唇呈现樱桃红等,严重者会昏迷甚至死亡。对煤气中毒者的急救,应立即开窗通风,同时迅速将患者转移至空气新鲜且通风良好处,并及时拨打120送医接受进一步治疗。

烟台东润酒店被罚款100元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日,烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对辖区一家餐饮企业作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天,烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查,在检查过程中发现市区一家名为东润酒店的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第五项的规定。因此,烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

HPV九价疫苗明年将大量供应

本报讯(YMG全媒体记者)12月1日8:00至8:30,烟台市疾病预防控制中心嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,就今冬疾病防控工作和市民沟通交流。

主持人:今冬我市呼吸道传染病高发,目前我市流行的呼吸道传染病主要有哪些?如何预防?

传染病防治科副科长刘涛:今年入冬以来,我们对全市呼吸道传染病的监测,由往年仅监测流感,拓展到监测新冠病毒、流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、肺炎链球菌等5种病原体。

目前,流感和支原体肺炎均处于流行期,其中流感与往年相比流行期有所提前,广大市民要提前做好防护。

目前,我市流感的流行株为甲型H3N2亚型,接种流感疫苗,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

主持人:我市即将开始接种的新冠病毒XBB变异株疫苗,适用人群和接种程序是怎样的?

免疫预防科科长陈鹏:烟台市XBB疫苗已经到货,市民朋友们可就近到附近的预防接种门诊进行接种。

XBB疫苗接种应同时符合两个条件,一是60岁及以上老人人群或者18—59岁患有较严重基础疾病的人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群。二是已完成基础免疫或已感染新冠病毒的目标人群,在最近一次接种3—6个月后或最近一次感染6个月后(两种情况均发生的,以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变异株抗原成分的疫苗。未完成基础免疫且未感染新冠病毒的人群,应先完成基础免疫接种。

郭先生来电:老年人带状疱疹疫苗怎样接种?是否收费?

免疫预防科科长陈鹏:目前,我市儿童或者成人的预防接种门诊都可接种,一种是减毒活疫苗(一针剂),适合40岁以上人群,价格为1000多元;另一种是重组疫苗(两针剂,每剂次间隔两个月),适合50岁以上人群,两剂次共3000多元。相对来说,两剂次疫苗保护率高一些,一般反应也会相应多一些。不管哪种疫苗,终生接种一次即可。

刘女士来电:HPV九价疫苗什么时间能够供应?

免疫预防科科长陈鹏:目前供应总体紧缺,明年整体情况会向好,供应量会翻倍,请市民耐心等待。

